

Cada día trae su inquietud. Y en el aspecto internacional, podemos decir que cada hora tiene su inquietud propia.

Tras aquellos días inquietos de los bloques a las Conferencias en China, días que precedieron a la guerra en Europa, parecía que la calma volvía a renacer en el Extremo Oriente. Pero de nuevo surge la inquietud en aquellas zonas, por que la política llega a los más apartados rincones del mundo.

El Japón, tras unas discusiones que dieron lugar a una orfala, ha logrado formar en China un Gobierno, que preside Wang Ching Wei. La finalidad del Gobierno es buscar la paz y laborar por la prosperidad de China, como se logró hacer en el Mandchukuo.

Pero ante esta pretensión del Gobierno nipón, y en el preciso momento en que los cañones japoneses saludaban con salvos al nuevo Gobierno chino, Inglaterra, Francia, los Estados Unidos y otros países se niegan a reconocer la existencia de tal Gobierno, reconociendo sólo al Gobierno que patrocina Chiang Kai Chek, cuyas concomitancias con la URSS son sobradamente conocidas.

Tras la política reptan los intereses económicos. El senador yanqui Pittman dice que los intereses norteamericanos en la China, con este Gobierno nuevo, sufrirán la misma suerte que cupo a los intereses en el Mandchukuo. Algunos periódicos ingleses titulan a ese Gobierno el Gobierno del Kushinen del Extremo Oriente. Y se habla de una violación del pacto de las nueve potencias.

Otras naciones, más lógicas, reconociendo la victoria del Japón en aquellos terrenos, reconocerán el nuevo Gobierno, ya que negarse a hacerlo sería hacer el juego a los bolcheviques chinos.

Todo esto traerá por consecuencia una nueva tensión entre el Japón y las potencias democráticas, haciendo que los nipones se unan cada día más al bloque de las potencias autoritarias.

Porque saben que su acción en China produce efectos en la Casa Blanca, los japoneses prestan de que los yanquis concentren estos días en el Pacífico, a pretexto de unas maniobras navales, una buena parte de la escuadra; y no han sido muy convincentes los razonamientos de uno de los almirantes norteamericanos, que opina ahora que Norteamérica debe tener toda su escuadra en el Pacífico.

En el Extremo Oriente existe, pues, una gran inquietud. Y es que se teme que, como los Balcanes puedan aquellos países ser "el polvorín del mundo". Que si en los Balcanes hay petróleo, el Oriente tiene opio y especias suficientes para justificar una guerra.

El francés

PARIS, 1.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (mañana): "La noche ha transcurrido en calma en el conjunto del frente".—Efe.

PARIS, 1.—Comunicado de guerra de esta noche: "En el frente terrestre sólo se ha registrado hoy algún fuego de artillería, especialmente en la región situada al oeste del Sarre, donde los disparos fueron muy nutridos.

En el aire se ha señalado una gran actividad por ambas partes. Se libraron varios combates aéreos, cuyos resultados no se conocen todavía. Sin embargo, todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.

En el curso de las acciones aéreas de ayer una de nuestras patrullas de caza, tuvo un encuentro con fuerzas enemigas superiores en número. Dos aparatos franceses, monoplazas, fueron derribados en estos combates. Uno de nuestros pilotos se salvó, arrojándose en paracaídas. Los demás aviones regresaron sin novedad a sus bases".—Efe.

El alemán

BERLIN, 1.—El alto mando del Ejército alemán comunica: "En el oeste, actividad de los servicios de descubierta y fuego débil de la artillería. Al sur de Sarrebruck se han registrado en la última jornada varios combates aéreos de gran envergadura entre los "cazas" alemanes y franceses, sobre territorio francés. A pesar de la superioridad numérica de los últimos, los "cazas" alemanes lograron derribar siete aviones enemigos, sin sufrir pérdidas. También se han efectuado vuelos de reconocimiento sobre el este de Francia y el Mar del Norte, hasta las islas Shetland. Todos los aviones alemanes que tomaron parte en estas operaciones regresaron a sus bases sin novedad, portando importantes datos".—Efe.

Partes de guerra

El francés

El alemán

Lugo - Martes 2 de Abril de 1940

FUNDADOR PROPIETARIO P. DE CORA Y MAS-VILLAFUERTE

Oficinas y talleres: J. A. Primo de Rivera, 4. Telef. 55—Apartado, 5

El grandioso desfile de la Victoria en Madrid

Tomaroi parte en él cerca de 25.000 ex combatientes

La muchedumbre aclama al Caudillo y al Ejército

MADRID, 1.—Más de seiscientos mil personas han acudido al Caudillo, con entusiasmos y fervor sin límites, durante el gran desfile conmemorativo de la Victoria, en el que han tomado parte cerca de veinticinco mil hombres, cuyo paso ha durado desde minutos antes de las once hasta después de la una de la tarde.

La muchedumbre se había estacionado desde las primeras horas de la mañana a lo largo de la Avenida del Generalísimo y Juseo de Calvo Sotelo y del Pabellón, desde la plaza de los nuevos ministerios hasta la Grieta de Atocha trayecto que habían de recorrer las fuerzas.

La ciudad ha amanecido engalanada con centenares de miles de colgaduras y banderas nacionales.

A las once menos cuarto de la mañana un clamor inmenso anuncia la llegada del Caudillo, que, saludando el brazo en alto y sonriente, pasó en un desfile abierto, acompañado por el ministro del Ejército general Varela, y del jefe del Cuerpo de Ejército del Guadarrama general Saliquet, por entre las dos imponentes masas de gente alineadas a uno y a otro lado de la gran avenida.

La escolta mora, con sus vistosos uniformes y sus caballos ricamente enjaezados, rodeaba el automóvil del jefe del Estado, quien, después de detenerse breves momentos en el lugar donde había sido levantada la tribuna presidencial, pasó a revisar las fuerzas que iban a desfilar y que se hallaban formadas en la Avenida del Generalísimo, desde el cruce de ésta con el Paseo del Obispo hasta la Plaza de los Ministerios, prolongándose las formaciones por el Paseo de Ronda.

Terminada la revista, el Caudillo regresó a la tribuna, a la que subió acompañado por el ministro del Ejército y por el teniente general Saliquet, mientras la multitud le aplaudía y vitoreaba incesantemente.

A la derecha de la tribuna del Caudillo había sido levantada la del Gobierno, en la que se hallaba el ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política señor Serrano Suñer, el de Asuntos Exteriores, coronel Baigobed, el de Marina, vicealmirante Moreno; el de Hacienda, señor Larraz; el de Educación Nacional, señor Ibañeta Martín; el de Agricultura y Trabajo, señor Benjumea; el de Justicia, señor Bilbao; el de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lastra; el de Obras Públicas, señor Peña; el ministro sin cartera y vicepresidente de la Junta Política señor Sánchez Mazas; y el ministro vicesecretario del partido señor Gamero del Castillo.

Al lado de la tribuna del Caudillo se hallaba la destinada a los miembros de la Junta Política, subsecretarios y directores generales, consejeros nacionales y demás altas jerarquías del Estado y del Movimiento.

Sobre la tribuna presidencial se levantaba un arco monumental coronado por banderas nacionales y del Movimiento, flanqueado por otros dos arcos de menores dimensiones.

Una vez el Caudillo en la tribuna, desde la que iba a presidir el desfile, el ministro del Ejército general Varela, hizo lectura al decreto por el que se concede la Medalla Militar al teniente general Saliquet como recompensa a sus relevantes hechos de armas durante la guerra liberadora de España.

A continuación el jefe del Estado procedió a imponer dicha condecoración al general jefe del Cuerpo de Ejército del Guadarrama luego de pronunciar las siguientes palabras: "En nombre de la Patria es condecoro".

La muchedumbre prorumpió en aquel momento en una ovación clamorosa. Acto seguido el teniente general Saliquet se situó al frente de sus tropas para dar comienzo al desfile poco antes de las once y media de la mañana.

Abrieron marcha los enlaces motorizados del Cuartel General, seguidos del teniente general Saliquet que llevaba, a caballo, un oficial de su Estado Mayor.

Seguidamente, en coche des cubierto, el jefe del Cuerpo de Ejército del Guadarrama con su Estado Mayor y ayudantes. Al llegar el teniente general Saliquet a la altura de la tribuna ocupada por el Caudillo subió a ella. En aquel momento estaban con su Excelencia el ministro del Ejército general Varela y el jefe de la Casa Militar general Moscardó.

Desfilan a continuación las siguientes fuerzas: Escuadrón de escolta del jefe del Cuerpo de Ejército del Guadarrama seguido del Regimiento de Exploración y Explotación, al mando del coronel Ibañeta de Aldecoa. Estas fuerzas formaban en traje de gran gala con casco y lanza; representación del Ejército de la Marina y de la división del mar; fuerzas de la división número 11, al mando del general jefe de la misma, conde de Sevilla, e integradas por los Regimientos de Infantería números 1, 2, 42 y 43; un batallón de Zapadores; dos compañías de Transmisiones, a pie, y un grupo de Artillería de Montaña.

Seguían el jefe de la división de Caballería, general Urrutia, con el de su Estado Mayor comandante Palacios; con dos Regimientos de a caballo y uno de ametralladoras; un grupo de tres baterías del Regimiento de Artillería a caballo y un escuadrón de Zapadores montados. Las tropas montadas desfilaron al trote.

Marchaban a continuación las fuerzas de Artillería motorizada, al mando del comandante general señor Sánchez Gutiérrez, e integradas por los Regimientos números 11, 13, 41 y 71, con un grupo de tres baterías cada uno; Regimiento Mixto de máquinas de acompañamiento número 81, con un

batallón de ametralladoras; una compañía de ametralladoras antiáreas y tres baterías de piezas antiáreas de 8.8. Seguían representaciones motorizadas de los servicios de Intendencia, con hornos y material de panificación, Sanidad Militar, Farmacia y Veterinaria y, después, el Regimiento de Carros de Combate de guardación en Madrid, con 70 tanques de diversos modelos, una parte de los cuales marchaban sobre camiones.

Todas las fuerzas formaron con traje de campaña, casco y guante blanco; las unidades montadas, con sable y mosquetón en bandolera. Cerraba el desfile fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS integradas por las legiones José Antonio y Rodríguez Jiménez, unidades de Flechas, Pelayos y Cadetes y los Sindicatos encuadrados en la Central Nacional Sindicalista con banderas nacionales y del Movimiento, escuadras de gastadores, bandas de cornetas y tambores y secciones de enlaces ciclistas.

Al paso de las tropas y de las representaciones del partido, el inmenso gentío no cesó un momento de aclamarlos y vitorearlos. Durante la demostración desfilaron primero y evolucionaron después sobre la amplia Avenida del Generalísimo, realizando ejercicios de impresionante temeridad, unos doscientos aviones de bombardeo y caza. Terminado el desfile, las bandas militares interpretaron el himno "Cara al Sol" que fue cantado por la muchedumbre brazo en alto, y a continuación, el Himno Nacional, escuchado en medio de un impresionante silencio.

Terminado el acto, el Caudillo descendió de la tribuna presidencial, mientras se redoblaban los gritos de Franco, Franco, Franco, y la muchedumbre agitaba sus pañuelos, boinas rojas y banderolas.

Estas espléndidas manifestaciones de entusiasmo se prolongaron durante todo el tiempo que tardó el Caudillo en llegar al edificio de la antigua Capitanía General. La comitiva del Caudillo iba integrada por una sección de motoristas de la Policía Urbana, coronel ayudante de su Excelencia señor Díaz Varela y jefe de su Casa Civil señor Muñoz de Aguilar, escoltado por el escuadrón de la guardia mora, el coche abierto ocupado por el Caudillo y el ministro del Ejército y, a continuación, los de la esposa e hija del jefe del Estado, jefe de la Casa Militar general Moscardó y el teniente general Saliquet, a quien acompañaba el jefe de su Estado Mayor, coronel Uguet.

La comitiva marchó por la calle de Alcalá, Gran Vía de José Antonio, Plaza de España y calle de Bailén para seguir hasta la calle Mayor, a la puerta del palacio de la antigua Capitanía General.—Cifra.

Acto seguido el Generalísimo subió a los salones del piso principal entre una calle abierta por el brazo en alto de gran número de jefes y oficiales que abarrotaban todos los salones. Al llegar al despacho del general gobernador el general Saliquet pronunció unas palabras a las que contestó el jefe del Estado.

Después fué servido un refrigerio, conversando el Caudillo con los generales en términos de gran simpatía y afecto.

A las dos y media de la tarde, el jefe del Estado, después de estrechar la mano a gran número de generales, jefes y oficiales, abandonó el edificio de Capitanía General a los acordes del Himno Nacional. Fué despedido a la puerta por todos los generales. En el mismo coche y en compañía del ministro del Ejército general Varela, marchó a Palacio entre las aclamaciones de la multitud que llenaba la calle de Bailén.—Cifra.

OVACIONES AL SEÑOR SERRANO SUÑER

MADRID, 1.—Durante el desfile y delante de la tribuna del Caudillo, formó la representación de las "Mojidades Portuguesas", con su bandera, y una formada con camisa verde y, a continuación, representantes del fascio italiano en Madrid, con camisa negra y su guión.

Tanto la representación de la "Mojidad" como la de los Fascios Italianos fueron objeto de calorosas demostraciones de simpatía por parte de la multitud ante la que desfilaron en correcta formación.

Una vez terminado el desfile y al abandonar las tribunas las personalidades oficiales, después de haberlo hecho el Caudillo con su séquito, el ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política don Ramón Serrano Suñer, fué despedido con clamorosas ovaciones por la muchedumbre, ovaciones que continuaron al subir el ministro en su coche y al retirarse de la Avenida del Generalísimo.

Miembros muy compactos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS rodearon su coche con gritos de "¡Arriba la Falange!", a los que el señor Serrano Suñer contestó con otros de "¡por Franco!" "¡Arriba España!".—Cifra.

UNAS PALABRAS DEL CAUDILLO

MADRID, 1.—En el acto que tuvo lugar en Capitanía General una vez terminado el desfile, el general Saliquet dirigió al Caudillo la siguiente salutación: "Excelencia, como jefe del Cuerpo del Ejército del Guadarrama, en nombre de todos los generales, jefes y oficiales aquí presentes y los ausentes, os dirijo un saludo cordial por la honra que nos concedéis al venir a nuestra casa. Vicescencia puede contar con nuestra absoluta lealtad y adhesión y con nuestro cariño. Pedimos a Dios que os conserve para continuar en la obra de reconstrucción de nuestra Patria y creemos que vuestro es el único hombre, Caudillo militar y Caudillo civil que hay en España y por el cual estamos todos dispuestos a dar nuestra vida. ¡Viva España! ¡Viva nuestro Caudillo!"

Los vivos son contestados clamorosamente por todos los presentes.

Hecho el silencio el Caudillo responde: "Señores generales y queridos camaradas. He escuchado con honda emoción las palabras del general Saliquet. He nas de lealtad y afecto. A ello correspondo, como correspondo al vuestro, con los sentimientos más profundos de mi corazón. Este momento me recuerda aquellos otros en que se re-

PONCET LLEGA A PARIS

PARIS, 1.—Esta mañana ha llegado a esta capital francés Poncet, embajador de Francia en Roma.—Efe.

CONSEJO EN EL ELISEO

PARIS, 1 (urgente).—El Consejo de ministros se ha reunido esta mañana en el Eliseo bajo la presidencia de M. Lebrun. M. Reynaud hizo una exposición general de la situación exterior. Dió cuenta de los resultados de la reunión del Consejo Supremo celebrado en Londres el 28 de marzo. Habló también M. Reynaud de las primeras medidas adoptadas por el nuevo Gobierno francés y de las que tiene en estudio para la represión de los manejos comunistas y alemanes en el interior del país.—Efe.

DISCURSO SUSPENDIDO

PARIS, 1.—Por las malas condiciones atmosféricas no pudo pronunciarse su anunciada alocución por radio dirigida a América, el

presidente del Gobierno francés M. Reynaud. Dicha alocución será pronunciada a las doce de la noche.—Efe.

HOY HABRA SESION EN LA CAMARA

PARIS, 1.—La Cámara de Diputados ha sido convocada para mañana por la tarde a las 15.30 para estudiar la orden del día de la conferencia de los presidentes. Se espera que el presidente empezará la sesión—como lo ha hecho esta mañana en el Consejo de ministros—por el informe sobre los trabajos y resultados de la reunión del Consejo Supremo, que se ha celebrado en Londres la semana última. Se sabe por otra parte que Chamberlain informará también a la Cámara de los Comunes acerca de las citadas deliberaciones franco-británicas.

Es creencia común que la declaración de Reynaud no dará motivo a ningún debate. Hay varias interpretaciones pendientes, pero es probable que el presidente las aplaque.—Efe.

unía la colectividad castrense para alzar su copa por la grandeza de España. Vosotros sufristeis un estado de decadencia en el que había que ir a las páginas gloriosas de nuestra historia, y remontarnos muy atrás para encontrar victorias y glorias. Había que luchar por volver a nuestros esplendores. Y fueron en nuestros cuarteles, donde conservábamos incólume y potente nuestro amor a la Patria, y en nuestros hogares cristianos, ejemplo vivo donde se conservaba la semilla del heroísmo. Había de llegar nuestro momento y llegó. Luchamos y vencimos. Y llegó este primer aniversario de nuestra victoria. "Ya existe España" y había inerte al mundo y frente a esto, que es la gloria renovada, se alzaron nuestros enemigos de siempre. Para conservarla y engrandecerla os pido la misma fe en la lucha que la que pusisteis en la victoria. Para llegar a ella hemos dejado el camino sembrado de muertos, de mártires y héroes. Estos tienen una voz que no olvidaremos.

Aprecio vuestra lealtad castrense, vuestra adhesión, vuestro cariño, pero os digo que es necesario también tener detrás un pueblo. Ese pueblo lo tenemos en esas juventudes aliñadas, disciplinadas y uniformadas que hoy habéis visto desfilar. Si no contamos con este pueblo se nos derumbará la victoria y nuestros caídos no tendrán su vida eternizada. Por esa victoria, consigna de levantar un día a España.

El grito es contestado unánimemente en medio de una emoción imborrable. Los gritos de aclamación y vivas a Franco continúan largo rato. Cifra.

EL GENERALISIMO INAUGURA LAS OBRAS DE "CUELGAMUROS"

GUADARRAMA, 1.—En la vertiente septentrional del pico de la sierra del Guadarrama, conocido por "Abantos", ha tenido lugar en las últimas horas de la tarde de hoy el acto simbólico de la inauguración de las obras del grandioso monumento que se levantará a la memoria de todos los caídos por la causa de España. El lugar, que recibirá el nombre de "Valle de los Caídos", ha sido escogido personalmente por el jefe del Estado, Generalísimo Franco, en el término municipal de San Lorenzo de El Escorial. Está situado entre este pueblo y el Guadarrama, en la haca llamada "Cuelgamuros", próximo a los arroyos Guatel y Boquerón.

El monumento que constará de una Basílica, Monasterio y cuarteles para las juventudes, estará rematado por una gran cruz monumental en lo alto de un enorme risco que destaca sobre el fondo del "Abantos", y se ve desde gran distancia. El lugar escogido está a mayor altura que el emplazamiento del Monasterio de San Lorenzo. Ofrece unas perspectivas fantásticas y en días claros se ve perfectamente Madrid, a pesar de separarlo de la capital más de sesenta kilómetros.

A las siete y cuarto de la tarde, el Generalísimo Franco abandonó el lugar mientras la banda interpreta el Himno Nacional. Al llegar a la explanada en que esperan los coches, el Caudillo saludó y estrechó las manos de los presentes e inmediatamente abandonó dichos lugares con dirección a Madrid.—Cifra.

ALMUERZO EN EL PALACIO DE ORIENTE

MADRID, 1.—En el comedor de gala del Palacio de Oriente ha ofrecido esta tarde un almuerzo Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos con motivo del primer aniversario de la Victoria. Asistieron a él los representantes de los países que ayudaron a la España nacional, generales y jefes del

Ejército y autoridades de Madrid. Durante el almuerzo se han da municipal de Madrid interpretado escogidas composiciones.—Cifra.

CONCIERTO EN EL ESPAÑOL

MADRID, 1.—En el Teatro Español se ha celebrado esta noche el brillante concierto de música clásica española organizado por el departamento de Propaganda y Radiodifusión con motivo de las Fiestas de la Victoria. Desde las diez de la noche, en torno al teatro se agolpaba enorme gentío, ávido de presenciar la llegada del jefe del Estado.

En el vestíbulo ya se hallaba desde hacía bastante tiempo la sección de la guardia mora que le da escuela. Al entrar todo el público que llenaba el teatro se puso en pie, lo mismo que los profesores de la orquesta, y le tributaron calorosísima ovación acompañada de estruendosos vítores y gritos de Franco, Franco, Franco.

El Generalísimo se dirigió al palco acompañado de su esposa. El público aplaudió incesantemente al Caudillo hasta que comenzó el concierto con la interpretación de la "Procesión del Rocío en Triana", de Turina.

El ministro de la Gobernación, que vestía de frac, llegó acompañado de su esposa e hijos, y el público se puso en pie y le tributó una larga ovación hasta el momento de ocupar su palco.

El jefe del Estado vestía uniforme de capitán general de la Armada. El público que llenaba el teatro vestía de etiqueta. Se veían muchos fracs con condecoraciones. En el escenario había una colgadura en cuyo centro se destacaba un gran escudo de España.

Continuó la interpretación del programa por la Orquesta Filarmónica y la Sinfónica que en la segunda y tercera parte actuaron unidas bajo la dirección del maestro Izquierdo.—Cifra.

EL DIA DE LA VICTORIA EN RESTO DE ESPAÑA

MADRID, 1.— Toda España ha celebrado con enorme entusiasmo el primer aniversario de la Victoria. Se han celebrado actos religiosos, desfiles de fuerzas del Ejército y de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a los que han asistido las autoridades eclesíásticas, militares y civiles. Todas las ciudades y pueblos han aparecido engalanadas con colgaduras y banderas nacionales y del Movimiento.—Cifra.

Relección de Hitler y Ribbentrop con motivo del día de la Victoria

BERLIN, 81.—El Führer ha dirigido al Caudillo el siguiente telegrama: "Con motivo del aniversario de la fecha memorable del primero de abril de 1939 en que la lucha liberadora emprendida por el pueblo español bajo vuestra dirección, se vio coronada con la victoria, envío a Vuestra Excelencia mis votos personales y mis cordiales saludos. Lo mismo que durante los años de lucha, el pueblo alemán se asocia ahora sinceramente a la obra de reconstrucción en la paz, que era la base de un porvenir dichoso para la nación española".—Firmado, Adolf Hitler, Führer canceller del Reich. El ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, ha enviado un Mensaje análogo al coronel Beigobed.—Efe.

Lea Vd. EL PROGRESO

RECAUDACION DE PLATO UNICO Los días 3, 4 y 5 en los sitios de costumbre de 10 a 1

Ecos de sociedad

BODA

La bella señorita Elena Fernández Basadre, maestra nacional de Santa Cecilia de Foz, contrajo matrimonio el sábado último, en la parroquia de San Pedro de esta ciudad, con el también maestro nacional de Foz don Balbino López Rodríguez.

Dió la bendición y dijo la misa de velaciones el cura párroco de Mougán don Victoriano Fernández Arias.

Fueron padrinos doña Trinidad Basadre, hermana de la desposada, y don Balbino López Rodríguez, padre del novio, que también llevó la representación del juez.

Como testigos firmaron el acta don Antonio Vázquez Fernández, don José Vázquez Sánchez, don José López Rodríguez y don Víctor Santamaría.

Después de la ceremonia, los invitados a ella fueron espléndidamente obsequiados.

Al nuevo matrimonio, que salió de viaje para distintas poblaciones de Galicia, les deseamos muchas felicidades.

FIESTAS DE SOCIEDAD

El domingo se celebraron animadas fiestas de sociedad en el comedor del Hotel Méndez Núñez y en los salones de la planta baja del Círculo de las Artes.

En el Méndez, a las siete y media de la tarde, se sirvió un chocolate a la española, viéndose aquel baile muy concurrido. Amenizó el salón la orquesta del maestro Latorre.

En el Círculo hubo baile desde las once de la noche hasta las primeras horas de la madrugada amenizado por la orquesta del maestro Sarrifena.

Los salones de la popular sociedad estuvieron también extraordinariamente concurridos.

Ayer, lunes, momentos después de las once de la noche, en el comedor del Hotel Méndez Núñez, dió comienzo la fiesta organizada por el Casino.

Se sirvió una cena, muy bien presentada, asistiendo muchos comensales. Las señoras y señoritas vestían delicadas "toilettes", ofreciendo el comedor un magnífico aspecto. Hubo baile animadísimo hasta altas horas de la madrugada.

La fiesta del Casino ha sido, en resumen, brillantísima y muy distinguida, asistiendo a ella lo más destacado de nuestra sociedad.

VIAJEROS

Con objeto de asistir a la reunión de delegados sindicales de toda España, que se celebrará en Madrid, ha salido para dicha capital, acompañado de su esposa, el delegado sindical provincial e ingeniero jefe de Obras Públicas, don José Rodríguez Carraido.

Hay sale en viaje de compras para Barcelona el conocido dependiente de esta plaza don Eduardo Sampayo que en breve se establecerá en nuestra capital en compañía del señor don Eleuterio Candia, del comercio de Madrid, instalando entre ambos un gran comercio de tejidos en la calle de San Pedro.

Llévete un feliz viaje el señor Sampayo, deseándole a él y su compañero muchos éxitos en el nuevo negocio.

Se encuentra en Lugo don Fernando Abella Laurel con su distinguida esposa e hijo.

NOMBRAMIENTO

El joven médico don Maximiliano Fernández Paz, ha sido nombrado médico en propiedad del Centro Asturiano de la Habana, en Gijón, en donde reside.

Felicitemos al ilustrado gallego y a su padre, nuestro buen amigo don Juan Fernández Abelleira, abogado de Villalba.

SE NECESITAN PANTALONERAS EN LA SASTRERIA NAVIA

Dos horas de emisión incontestable ¡Aterial! ¡espeluzna! ¡jirpome!

Boris Karlof y Warner Oland en

CHAN EN LA OPERA

En español Un film en que la intriga y el interés mantiene el ánimo en suspenso

CHAN EN LA OPERA

En español HOY MARTES Últimas exhibiciones en el

Teatro Círculo

A las 5'45-7'45 y 10'45 Mañana Últimas exhibiciones de Piloto de pruebas En español Clark Gable-Myrna Loy y Spencer Tracy

INFORMACIONES LOCALES

Comisión provincial de Colocación

CONCURSO

En armonía con lo dispuesto por la Superioridad, la Comisión Provincial de Colocación de Lugo, acordó celebrar concurso, a fin de elevar las oportunas propuestas para proveer con carácter interino las plazas vacantes de jefes y agentes de las oficinas locales de Colocación, en esta provincia.

Para la provisión de las vacantes se tiene en cuenta los porcentajes que establece la Orden circular de la Dirección general de Trabajo de 10 de noviembre último, en relación con el decreto de 25 de agosto pasado.

Las plazas vacantes con expresión de los cupos a que corresponden, son las siguientes: Oficiales provisionales. — Villalba, categoría, jefe; retribución, 5.000 pesetas anuales.

Saviñao, agente, 3.000. Becerreá, agente, 3.000. Pantón, agente, 3.000.

Pallas de Rey, agente, 3.000. Ex combatientes. — Villalba, agente, 3.500. Quiroga, agente, 3.000. Ex cautivos. — Chantada, jefe, 5.000.

Huérfanos de guerra. — Montforte, agente, 3.500. Carballido, agente, 3.000. Turno libre. — Vivero, jefe, 5.000.

Chantada, agente, 3.500. Trasparga, agente, 3.000.

De acuerdo con lo que dispone la Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 31 de agosto de 1938, las designaciones se harán con carácter interino y sin derecho a reclamación alguna cuando la Superioridad determine el cese como consecuencia de acuerdo ministerial.

Los funcionarios mencionados no podrán percibir otros sueldos del Estado, Provincia o Municipio, que los obtenidos por el desempeño de estos cargos, ni dedicarse a otra actividad profesional o burocrática.

Para los cargos que fungen la categoría de jefe de oficinas, se exigirá un título académico equivalente a bachiller universitario, maestro nacional o perito mercantil, quedando relevados de ello, los oficiales provisionales o de complemento del Ejército nacional.

Los ejercicios a practicar serán los siguientes: Para jefes de oficinas. a) Redacción de una comunicación sobre asuntos del servicio. b) Elaboración de una estadística de paro obrero, con su correspondiente informe. c) Conocimientos de las disposiciones vigentes en materia de Colocación Obrera y Reincorporación de los Combatientes al Trabajo.

Se estimarán como méritos el tener escritas publicaciones sobre materias de carácter económico-social; el poseer títulos especiales y el conocimiento de idiomas.

Para agentes: a) Conocimiento de cultura general (las cuatro reglas, incluso con números decimales o quebrados y correcta escritura caligráfica y ortográfica). b) Redacción de una comunicación sobre asuntos del servicio. c) Nociones sobre la legislación vigente en materia de Colocación Obrera y Reincorporación de los Combatientes al Trabajo.

Los aspirantes a las plazas de agentes que posean título académico o sean oficiales provisionales o de complemento de Ejército nacional, solamente de serán practicar los dos últimos ejercicios.

Se estimarán como méritos el tener práctica taquimecánográfica, el conocimiento de idiomas y el poseer algún título profesional.

Inspección provincial de Trabajo

En nuestro número del domingo se ha deslizado la errata siguiente: Donde se decía el comercio ce-rrará solamente durante la celebración de los actos oficiales que tendrán lugar en dicho día, por tanto el trabajo en los mismos, "desde las diez a las trece horas", debía decir: "cerrarán solamente durante la celebración de los actos oficiales que tendrán lugar en dicho día, cesando, por tanto, el trabajo en los mismos desde las diez a las trece horas".

Para los cupos de excautivos o huérfanos de guerra se presentarán los documentos pertinentes que advenen tal condición.

El plazo de presentación de instancias terminará el día 10 del próximo mes de abril, comenzando los ejercicios a los dos días siguientes, a las cinco horas, en el local de la Inspección Provincial de Trabajo.

La edad mínima de los concursantes deberá ser la de diez y ocho años cumplidos. Si no se cubriese las plazas correspondientes a uno o varios cupos se acumularán a los restantes.

Todas las instancias serán dirigidas al presidente de la Comisión de Colocación, Boiñán Rivadeneira, 9 (Inspección de Trabajo).

Lugo, 29 de marzo de 1940. El presidente de la Comisión, Luis Veloso Calvo.

Juventud Femenina de Acción Católica

El pasado domingo tuvo lugar en nuestra ciudad el cumplimiento parcial de los alumnos que concurren a la escuela nocturna dirigida por la Juventud Femenina de Acción Católica. Con este motivo se celebró una misa, a las ocho, en el altar del Buen Jesús de la Santa Iglesia Catedral Basílica, en la que se acercaron con gran fervor a la sagrada mesa cerca de setenta obreras. Después de ellas conculgaron las directivas y numerosas afiliadas a la Juventud.

Terminado el acto religioso, en los claustros de la Catedral se les hizo algunas fotografías pasando seguidamente al local de A. C. en el que se sirvió exquisito desayuno. Las obreritas, satisfechísimas exteriorizaron su alegría y agradecimiento con repetidos vivas al consiliario y directora de la escuela. El acto terminó con unas breves palabras de don Francisco Vázquez Saco, quien señalándoles el Sagrado Corazón de Jesús que preside el local les dijo que a El debían dar las gracias de lo que por ellas se hacía ya que como verdadero director de A. C. había inspirado a la Juventud lo que por las obreras se hacía y seguirá haciendo.

Enhorabuena a la J. F. de Acción Católica por los frutos obtenidos en el corto tiempo que lleva con la escuela de obreras.

Clases de Taquígrafía

Calvo Solato, 41-2

Notas oficiales

Inspección provincial de Trabajo

En nuestro número del domingo se ha deslizado la errata siguiente: Donde se decía el comercio ce-rrará solamente durante la celebra-ción de los actos oficiales que ten-drán lugar en dicho día, por tanto el trabajo en los mismos, "desde las diez a las trece horas", debía decir: "cerrarán solamente durante la celebración de los actos oficiales que tendrán lugar en dicho día, cesando, por tanto, el trabajo en los mismos desde las diez a las trece horas".

Tesorería de Hacienda

Por ser inhábil el 31 de marzo, día en que finaliza el plazo de la moratoria fiscal establecida por la Ley de 30 de diciembre de 1939, y de conformidad con el artículo 33 y disposición final y primera del Reglamento de Procedimiento de 29 de julio de 1924, se considera habilitado, para estos efectos, el día 2 de abril próximo.

Lugo, 31 de marzo de 1940. El tesorero de Hacienda.

La orquesta del Círculo

Por acuerdo de la junta directiva del Círculo de las Artes, ha sido reforzada con el excelente violinista Juan Frigola, la orquesta de la sociedad que dirige el maestro Sarrifena.

Aquél comenzó su actuación ayer en el concierto de las tres de la tarde, ejecutando la orquesta un magnífico programa.

El elevado número de socios que invade el salón de columnas, aju-dició entusiasmado la brillante labor realizada por la agrupación, espe-cialmente al finalizar la ejecución de una fantasía de "Tannhauser" de Wagner, que fué muy bien interpre-tada.

En la ejecución de la popular Jota de Hierro que tocó magistralmente Juan Frigola, puso éste de manifiesto sus excepcionales facultades artísticas, tributándole el au-ditorio una ovación entusiasta.

Indudablemente que ha sido acer-tadísimo el acuerdo de la directi-va y por ello le felicitamos.

Sección religiosa

En la capilla de la Venerable Orden Tercera. (Soledad)

Mañana, miércoles, tendrá lugar el acto de regla, por la terciaria difunta doña Perfecta Losada, viuda de Rosón, a las ocho y media.

En la capilla de las Religiosas de la Visitación (Salesas)

El jueves tendrá lugar el ejercicio de la Hora Santa, a las seis y media. La indulgencia plenaria se aplicará por el eterno descanso de la religiosa sor María Bernumados, última religiosa fallecida en el monas-terio.

El viernes, en honor del Sa-grado Corazón de Jesús, como los meses anteriores.

Lilian Harvey y Willy Fritch

en la deliciosa opereta UFA Siete bofetadas

Jueves-Moda estreno en el TEATRO CIRCULO

Gran Café-Bar Mercantil

San Marcos núm. 2 Polacio de las variedades Nuevo salón - EMPRESA MAESTRO PARRA

HOY grandioso éxito de la formidable pareja de canto y baile

Begoña e Yrzu

Exito de CHARITO ESPAÑA

Mañana: debut de JULITA TERUEL

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO CALIFICACION GENERAL REINA, 14 PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en cadu-celos, etc. - Electricidad permanente, Mirador y el agua Maquillaje - Tintes - Peinados y sujeción de peinados en general Siempre a la vanguardia en el arte de la peluquería.

Para señoras: Sección salón - Crema cosmética - Higieni-za-ción de la piel - Peinados - Tintes - Maquillaje - Tintes - Peinados y sujeción de peinados en general Siempre a la vanguardia en el arte de la peluquería.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Lugo

ANUNCIO DE MATRICULA

ENSEÑANZA NO OFICIAL

Curso de 1939 a 1940

Queda abierto plazo de inscrip-ción de matrícula durante el mes de abril en esta Escuela Normal.

Primero. — Para todos aquellos que se hallen en posesión del título de Bachiller y deseen acogerse a los beneficios del Decreto de 10 de febrero último que restablece el artículo 28 del Real Decreto de 30 de agosto de 1914 para obtener el título de maestra de Primera Enseñanza y quieran examinarse en la primera quincena del mes de julio próximo. Han de aportar los si-guientes documentos:

a) Título de Bachiller o certi-ficación que acredite haber efectuado el depósito correspondiente.

b) Certificación facultativa de no padecer enfermedad contagiosa, no tener defecto físico que le im-pedible para el ejercicio de la carrera y hallarse revacuado.

c) Certificación de nacimiento, legitimada, si el interesado es de la provincia o legalizada en caso contrario, quedando exentos de pre-sentar este documento, si en la cer-tificación académica del Instituto se consigna la fecha de nacimiento, con expresión de día, mes y año.

d) Informes de las autoridades respecto a la conducta moral y po-

lítica y de adhesión al Movimiento. e) Instanciando la petición dirigida a la jefa directora del Centro docente reintegrada con póli-zas de 1,50 y un sello del Colegio de Huérfanos de Magisterio de 0,50 pesetas (cuyo impreso se halla en la secretaría de Centro para cu-brir por los interesados aspirantes).

f) Sesenta pesetas en papel de pagos al Estado y 50 pesetas en metálico por todas las asignaturas que constituyen el grupo y 13 sellos móviles de 0,25 y 13 del Colegio de Huérfanos del Magisterio.

Segundo. — También queda abierto plazo de inscripción de matrícula para todos los alumnos y alumnas de los planes de 1914 y cultural o preparatorio y para profesional que terminaron sus estudios y no ha-yan aprobado las asignaturas de Religión e Historia Sagrada y Re-ligión y Moral, como formando parte integrante de éstos planes, y Tercero. — También queda abier-to plazo de inscripción para los alumnos que en actualidad se ha-llen cursando por enseñanza libre el plan de 1914, que no sean Ba-chilleres.

Las horas de inscripción son de doce a dos todos los días labora-les en la secretaría de este Centro docente.

Lugo, 30 de marzo de 1940. — La secretaría, J. Elena Pestaña. — Visto Bueno, la directora Carmen Pardo.

Gente que estudia

Con brillantes calificaciones aprobó el ingreso en la Academia de Peritos Agrícolas de Madrid el joven lucense don Luis Yáñez, hijo de nuestro apreciable amigo don Manuel Yáñez. Enhorabuena.

Cupón de Ciegos

El número premiado el día 31, ha sido el 987.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Un espléndido programa Emocionante! - Sensacional! Presenta el jueves el CINE ESPAÑA

Rhodes el conquistador

con Walter Husotón

Charlot empapelador

por el incomparable CHARLES CHAPLIN (Charlot)

Lilian Harvey y Willy Fritch

en la deliciosa opereta UFA Siete bofetadas

Jueves-Moda estreno en el TEATRO CIRCULO

Gran Café-Bar Mercantil

San Marcos núm. 2 Polacio de las variedades Nuevo salón - EMPRESA MAESTRO PARRA

HOY grandioso éxito de la formidable pareja de canto y baile

Begoña e Yrzu

Exito de CHARITO ESPAÑA

Mañana: debut de JULITA TERUEL

Escuela Normal del Magisterio Primario de Lugo

ANUNCIO DE MATRICULA

ENSEÑANZA NO OFICIAL

Curso de 1939 a 1940

Queda abierto plazo de inscrip-ción de matrícula durante el mes de abril en esta Escuela Normal.

Primero. — Para todos aquellos que se hallen en posesión del título de Bachiller y deseen acogerse a los beneficios del Decreto de 10 de febrero último que restablece el artículo 28 del Real Decreto de 30 de agosto de 1914 para obtener el título de maestra de Primera Enseñanza y quieran examinarse en la primera quincena del mes de julio próximo. Han de aportar los si-guientes documentos:

a) Título de Bachiller o certi-ficación que acredite haber efectuado el depósito correspondiente.

b) Certificación facultativa de no padecer enfermedad contagiosa, no tener defecto físico que le im-pedible para el ejercicio de la carrera y hallarse revacuado.

c) Certificación de nacimiento, legitimada, si el interesado es de la provincia o legalizada en caso contrario, quedando exentos de pre-sentar este documento, si en la cer-tificación académica del Instituto se consigna la fecha de nacimiento, con expresión de día, mes y año.

d) Informes de las autoridades respecto a la conducta moral y po-

lítica y de adhesión al Movimiento. e) Instanciando la petición dirigida a la jefa directora del Centro docente reintegrada con póli-zas de 1,50 y un sello del Colegio de Huérfanos de Magisterio de 0,50 pesetas (cuyo impreso se halla en la secretaría de Centro para cu-brir por los interesados aspirantes).

f) Sesenta pesetas en papel de pagos al Estado y 50 pesetas en metálico por todas las asignaturas que constituyen el grupo y 13 sellos móviles de 0,25 y 13 del Colegio de Huérfanos del Magisterio.

Segundo. — También queda abierto plazo de inscripción de matrícula para todos los alumnos y alumnas de los planes de 1914 y cultural o preparatorio y para profesional que terminaron sus estudios y no ha-yan aprobado las asignaturas de Religión e Historia Sagrada y Re-ligión y Moral, como formando parte integrante de éstos planes, y Tercero. — También queda abier-to plazo de inscripción para los alumnos que en actualidad se ha-llen cursando por enseñanza libre el plan de 1914, que no sean Ba-chilleres.

Las horas de inscripción son de doce a dos todos los días labora-les en la secretaría de este Centro docente.

Lugo, 30 de marzo de 1940. — La secretaría, J. Elena Pestaña. — Visto Bueno, la directora Carmen Pardo.

Gente que estudia

Con brillantes calificaciones aprobó el ingreso en la Academia de Peritos Agrícolas de Madrid el joven lucense don Luis Yáñez, hijo de nuestro apreciable amigo don Manuel Yáñez. Enhorabuena.

Cupón de Ciegos

El número premiado el día 31, ha sido el 987.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

Un espléndido programa Emocionante! - Sensacional! Presenta el jueves el CINE ESPAÑA

Rhodes el conquistador

con Walter Husotón

Charlot empapelador

por el incomparable CHARLES CHAPLIN (Charlot)

Lilian Harvey y Willy Fritch

en la deliciosa opereta UFA Siete bofetadas

Jueves-Moda estreno en el TEATRO CIRCULO

Gran Café-Bar Mercantil

San Marcos núm. 2 Polacio de las variedades Nuevo salón - EMPRESA MAESTRO PARRA

HOY grandioso éxito de la formidable pareja de canto y baile

Begoña e Yrzu

Exito de CHARITO ESPAÑA

Mañana: debut de JULITA TERUEL

Agenda del lector

Durante la noche quedará de guardia la farmacia de la señora viuda de García Murga, en la calle de San Pedro.

Ayer entraron en la Plaza de Abastos para el consumo público 180 kilos de pescado.

Por infracción de las Ordenanzas municipales ha sido multado por la Alcaldía, José Ló pez.

En la oficina de la Jefatura de la Policía Urbana se halla un monedero que fué encontrado en la vía pública.

Relación de telegramas detenidos por distintas causas: De Ulmódau, Luigi Minardi, Lugo.

Miranda de Ebro, Aquilino Casanovas, Tomino, Lugo. Madrid, Dolores Vázquez Pérez, Correo de Piñeira. Salamanca, Marión. Barcelona, Barrientos, Las Cruces, Lugo. Santiago, Mabun Fonz.

La liberación de Valencia y el heroísmo gallego

DOS TELEGRAMAS

Con motivo del aniversario de la liberación de Valencia, el excelentísimo señor don Antonio Aranda, jefe de la tercera Región Militar, dirigió al presidente de la Diputación provincial el siguiente telegrama:

"Al celebrarse hoy aniversario de la liberación de Valencia dedico recuerdo cariñosísimo y admiración a los valerosos y heroicos soldados gallegos, hoy en sus casas, que con orgullo y fortuna mandé en la guerra y que con valor y patriotismo escribieron, para gloria de España y justa fama gallega, brillantísima página que hoy jubiosamente conmemora Valencia, saludándole afectuosamente; rogándole sepan interesados y familiares los que dieron su vida por la Patria ni se olvidada de su generosidad y su grandeza. Viva Franco! Viva España! Viva España!"

Al precedente telegrama contestó el señor presidente de la excelentísima Diputación provincial con el que a continuación se reproduce:

"Plena emoción y profundo agradecimiento efusivo recuerdo a vuestra dedica Galicia, que se enorgullece contarle hijo predilecto, en aniversario liberación Valencia, encantadora región regada sangre hijos nuestra que así afirman absoluta identificación ambas defensa Patria y su engrandecimiento, correspondo a él enardecido nombre propio, corporación presidio y valientes bajo su magistral dirección demostraron heroísmo insuperable y adhesión excelso Caudillo. Viva el Ejército! Viva España! — El presidente Diputación, José Pardo."

El conocido y gracioso juguete cómico de Pedro Muñoz Seca "El rayo", lo hemos visto el domingo en la pantalla del España, en función de estreno.

Con "El rayo" nos hemos vuelto a reír francamente. "El rayo" no pierde en película, y sus intérpretes—Mercedes Preades, Milagros Leal, Rafael Somoza, Antonio Dieguez y Mariano Ozores—llevaron sus respectivos papeles con mucha gracia. La concurrencia, numerosa, pasó un rato agradableísimo con esta chispeante comedia del gran Muñoz Seca.

El conocido y gracioso juguete cómico de Pedro Muñoz Seca "El rayo", lo hemos visto el domingo en la pantalla del España, en función de estreno.

Con "El rayo" nos hemos vuelto a reír francamente. "El rayo" no pierde en película, y sus intérpretes—Mercedes Preades, Milagros Leal, Rafael Somoza, Antonio Dieguez y Mariano Ozores—llevaron sus respectivos papeles con mucha gracia. La concurrencia, numerosa, pasó un rato agradableísimo con esta chispeante comedia del gran Muñoz Seca.

El conocido y gracioso juguete cómico de Pedro Muñoz Seca "El rayo", lo hemos visto el domingo en la pantalla del España, en función de estreno.

Con "El rayo" nos hemos vuelto a reír francamente. "El rayo" no pierde en película, y sus intérpretes—Mercedes Preades, Milagros Leal, Rafael Somoza, Antonio Dieguez y Mariano Ozores—llevaron sus respectivos papeles con mucha gracia. La concurrencia, numerosa, pasó un rato agradableísimo con esta chispeante comedia del gran Muñoz Seca.

El conocido y gracioso juguete cómico de Pedro Muñoz Seca "El rayo", lo hemos visto el domingo en la pantalla del España, en función de estreno.

Con "El rayo" nos hemos vuelto a reír francamente. "El rayo" no pierde en película, y sus intérpretes—Mercedes Preades, Milagros Leal, Rafael Somoza, Antonio Dieguez y Mariano Ozores—llevaron sus respectivos papeles con mucha gracia. La concurrencia, numerosa, pasó un rato agradableísimo con esta chispeante comedia del gran Muñoz Seca.

El conocido y gracioso juguete cómico de Pedro Muñoz Seca "El rayo", lo hemos visto el domingo en la pantalla del España, en función de estreno.

Con "El rayo" nos hemos vuelto a reír francamente. "El rayo" no pierde en película, y sus intérpretes—Mercedes Preades, Milagros Leal, Rafael Somoza, Antonio Dieguez y Mariano Ozores—llevaron sus respectivos papeles con mucha gracia. La concurrencia, numerosa, pasó un rato agradableísimo con esta chispeante comedia del gran Muñoz Seca.

El conocido y gracioso juguete cómico de Pedro Muñoz Seca "El rayo", lo hemos visto el domingo en la pantalla del España, en función de estreno.

Con "El rayo" nos hemos vuelto a reír francamente. "El rayo" no pierde en película, y sus intérpretes—Mercedes Preades, Milagros Leal,

Honrosa distinción al Taller de "Mujeres Españolas"

Por el excelentísimo señor ministro del Ejército se ha concedido la Medalla de Campaña, con distintivo de retaguardia, a las afiliadas del taller de "Mujeres Españolas", teniendo en cuenta los servicios prestados en favor del Glorioso Movimiento Nacional.

El excelentísimo señor gobernador civil ha enviado a la expresidenta de dicho taller, doña Pilar Gasalla de Gayoso, el oficio en que le participa que le fué concedida la referida medalla, así como los dirigidos, comunicándoles la misma concesión, a las afiliadas que se mencionan seguidamente:

Señoras doña: Elvira Rey, de Pérez Hick-

man, Amparo Polidura de Sánchez Arrieta, Pilar Díaz Lage, Eva Iglesias López, Presentación Cancio Armero, Celia Constela de Abuin, Mercedes Pardo Reguera, Casilda Iglesias López, María Teresa García Collazo, Teresa Sánchez Arrieta de G. Segura, Mercedes Gómez Aller, Carmen Gómez Aller, Mercedes Sánchez Arrieta, Josefa Arrieta Fernández, Juana Varela Revilla, Ramona Torviso Monje, María López López, Dorinda Domínguez, María Teresa Fernández Pardo, Matilde Fontán Castro, Soledad Fontán Castro, Sara Dugnot Villante, Carmen Abelairas Dapena.

(Continuará)

Los EE. UU. se muestran hostiles al Gobierno de Waig Ching Wei

PARECE QUE SE AGRAVARAN LAS RELACIONES CON EL JAPON

NUEVA YORK, 1.—La Prensa norteamericana critica severamente la instauración del nuevo Gobierno de Wang-Ching-Wei.

"New York Herald Tribune" ve en este hecho, lo mismo que el resto de la Prensa, una violación del tratado de las nuevas potencias, cometida por el Japón. Dice también el mismo periódico que los japoneses se hacen grandes ilusiones por las consecuencias prácticas que esperan ha de tener la creación del Gobierno "fantasma". "Wang-Ching-Wei", añade el "New York Herald Tribune", ha comprado con su actitud la promesa del reconocimiento inmediato de su Gobierno por el Japón, pero cuando este reconocimiento tenga lugar, el país japonés habrá violado el contenido íntegro del tratado de las nuevas potencias, de igual manera que hizo en Manchuria.

Por su parte el "New York Daily News" opina que los Estados Unidos deberían aplicar inmediatamente el embargo sobre el material de guerra destinado al Japón. Efe.

Teleki regresa a Hungría

DECLARACIONES EN YUGOSLAVIA

BELGRADO, 1.—A su paso por Yugoslavia el presidente del Consejo de Hungría, conde Teleki, declaró que las buenas relaciones de su país con Italia y con Yugoslavia, serían cada vez más estrechas, pues los tres países tienen el mismo interés por mantener la paz y permanecer al margen del conflicto. Teleki ha declarado que pronto visitará oficialmente Yugoslavia. Efe.

HORTHY RECIBE AL CONDE TELEKI

BUDAPEST, 1.—El regente Horthy ha recibido esta mañana al conde Teleki que le ha dado cuenta de su viaje a Italia. Efe.

MANIFESTACIONES SOBRE SU VIAJE A ROMA

BUDAPEST, 1.—Teleki ha declarado que a pesar del carácter privado de su viaje a Roma, era natural que se entrevistara con Mussolini y Ciano y que las conversaciones versaron sobre temas políticos. Las relaciones entre Italia y Hungría se basan en una antigua cooperación y son cada vez más fuertes. Mantengámos la paz del momento actual—ha dicho Teleki—y en cuanto a la paz definitiva todas las naciones que sienten su misión en la comunidad de la vida europea, deben de procurar una paz que haga cesar las injusticias y permitir la franca colaboración.

La política exterior de Hungría es de todos conocida y cree que ella podrá cooperar en la paz de la cuenca del Danubio.

Teleki se refirió a la entrevista con Su Santidad diciendo: "Me siento profundamente conmovido por el afecto sincero que el Papa demuestra hacia la nación húngara". Teleki terminó hablando de Italia con entusiasmo. Efe.

PERDIDA.—El día 29 de marzo último, y desde la calle de García Abad, hasta la Puerta Nueva, se ha extraviado una cartera con cierta cantidad de dinero y varios documentos. Se ruega a la persona que la hubiese encontrado se digna entregarla en esta Administración, por lo menos los documentos, por ser éstos de muchísimo interés para el interesado. Se gratificará.

LA HERNIA

Hoy los HERNIADOS pueden olvidarse de la molestia que sufren y practicar sin riesgo alguno toda clase de deportes y de trabajos por pesados que sean, usando el cómodo, leve, práctico y eficaz aparato "LA CRUZ", Ortopédico de fama universal.

Estos aparatos, hechos a medida, y de acuerdo con las necesidades de cada caso, consiguen en todos ellos los resultados que deseamos; estos son: La contención perfecta y absoluta de la Hernia; la reducción progresiva y rápida de la misma, y en muchos de ellos, hasta su completa desaparición.

Herniados todos, no olvidéis que la garantía de vuestro bien estar, está en los aparatos "LA CRUZ", y si os queréis prevenir contra los riesgos de la estrangulación procedentes de abandono en el tratamiento, presentáros sin vacilar al reputado Ortopédico Sr. LA CRUZ que gratuitamente recibirá en:

MONFORTE, sábado, 6 de Abril, HOTEL VICTORIA.
LUGO, lunes 8 y martes 9, HOTEL MENDEZ NÚÑEZ.
VILLALBA, viernes 12, HOTEL VIZCANA.
VIVERO, sábado 13, HOTEL VENECIA.
RIBADEO, domingo 14, HOTEL FERROCARRILANA.

Toda la correspondencia al Sr. LA CRUZ, Ortopédico, Urdáiz, 69-3.º - VIGO

6.000 plazas Guardia civil

Ampliado plazo presentación instancias hasta el 20 de Abril

GRATUITAMENTE INFORMA

Envía contestaciones rigurosamente adaptadas al Programa actual, con formularios, gráficos, dibujos, etc. etc. Unicas autorizadas

Precio NUEVE PSETAS

Se envían pedidos a provincias contra reembolso, 10 pesetas. Programa, dos pesetas

«LEX», Centro Gesor Administrativo Mercantil

Generalísimo Franco 6-2.º (Casa del Estanco de la Puerta de la Estación) Apartado de Correos, 91 - LUGO

J. Rodríguez Pedreira

Médico Puericultor

Ex-Jefe de los servicios de Higiene Infantil, por oposición, de Segovia y Valencia, de la Junta de Protección de Menores, de Madrid, de las Clínicas de Madrid y Extranjero

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de doce a dos y de cuatro a seis

Avenida de la Coruña, 21-1.º (Frente a la Puerta de San Fernando)

Para fábrica de Curtidos se vende martillo de suela estado nuevo y estiradora de rodillo de bronce

Informes: San Pedro n.º 14 Tel. 112 - Lugo

LA VENATORIA

Convoca a punta general para celebrar el día 5 de abril próximo a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en definitiva, que se celebrará en el salón de sesiones de la excelentísima Diputación, rogando a todos los socios la mayor puntualidad.

Asuntos a tratar:

Primero.—Lectura del acta anterior.

Segundo.—Estado económico de la sociedad.

Tercero.—Renovación de cargos que corresponden vacar reglamentariamente.

Cuarto.—Proposiciones de los señores socios.

A esta junta podrán asistir todos los aficionados de la provincia sin derecho a votar más que aquellos que sean socios.

Lugo, 30 de marzo de 1940.—El presidente.

El próximo domingo 7 del actual, a las diez de la mañana, se venderán pública subasta los bienes que fueron de don José Díaz Besteiro, conocido por "Barreal", heredados por los hijos de su hijo Julián Díaz Cruz.

Se componen de una casa con pozo, horno y finca detrás, un prado y diversas fincas y solares, todo ello situado en Puebla de San Julián, e inscritos en el Registro de la Propiedad.

El acto tendrá lugar en la expresada casa, en la carretera de Nabela a Campos de Vila, reservándose los vendedores el derecho de adjudicación.

FABRICA DE HIELO USADA, Producción 600 kilos. Informes: San Pedro, 34, Lugo.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

MISAS GREGORIANAS El día 3 del actual, en la iglesia parroquial de San Froilán de esta ciudad, a las ocho de la mañana, comenzarán dichas misas por el eterno descanso del finado

SEÑOR Don José Fouce Castro Q. E. P. D. Sus hijos y la familia Vila, Ruegan a las amistades su asistencia; favor por el que les quedarán agradecidos. Lugo, 2 de abril de 1940.

Molinos a viento "Alberto Escobar" Centenares de referencias Talleres Escobar N. Reverter, 8.—VALENCIA

¡HERNIADOS! atención

El conocido ortopédico Sr. TORRENT estará en Lugo. A fin de atender a los herniados que se apeten, así como también a los herniados todos en general que quieran terminar en el acto con sus peligros, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en LUGO y en el HOTEL MENDEZ NÚÑEZ, únicamente el próximo sábado día 6 del corriente.—NOTAS: En Monforte el día 3 en el Hotel Victoria, en la Coruña el día 7 en el Hotel Ferrocarrilana y en Santiago el día 8 en el Hotel España.

Despacho en Barcelona: CASA TORRENT, Unión, 13 Teléfono 24507

I. Vilarino de A. Moreno ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OJOS Consulta y operaciones: de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Castilla 28, pral.—LUGO

Eugenio G. de la Vega y Ferrerías ABOGADO Plaza de España núm. 28 Piso 4.º

Sanatorio quirúrgico del Pilar

Cirugía general - Especialidades

Faustino Rodríguez Segade Ex-interno por oposición - Ex-profesor Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago - Capitán médico auxiliar y jefe del Equipo Quirúrgico durante la guerra

Salvador Fernández Martínez Ex-médico cirujano auxiliar del Hospital de Santiago y Ex-ayudante del Dr. Fondo Rivera

Cirugía general - Enfermedades de la mujer - Ginecología

FORAS DE CONSULTA DE DÍA Y DE NOCHE

LUGO

SEGUNDO PARDO GIL Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN RAYOS X Pinar núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Angela Pardo Celada MEDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños Consulta de doce a dos y de cinco a seis de la mañana y de cinco a seis de la tarde General Franco, 2-1.º Inquietada (antes Emilio Castelar) Teléfono, 412 LUGO

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Paula Alonso Montoya VIUDA DE POLO Falleció en Madrid el 19 de marzo de 1939, víctima de los sufrimientos y privaciones durante la dominación de la canalla marxista D. E. P. Su hijo, D. Argentino Polo Alonso, Coronel de Caballería; su hija política, D.ª Amalia Madrid; su sobrina y ahijada, D.ª Paula Polo, viuda de Asla; sobrinos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 3, a las once de la mañana, en el convento de los PP. Franciscanos. Lugo, 2 de abril de 1940.

INDUSTRIALES, PROPIETARIOS:

Informaos para el Seguro de Accidentes del Trabajo de vuestro personal y para el de incendios de instalaciones industriales, casas y mobiliario en la Mutualidad Gallega de Seguros Fundada en 1.901 Central en La Coruña: calle Teresa Herrera, 17 y Plaza de Pontevedra, 12 (edificio propiedad) Delegación en Lugo: San Marcos, 5, 1.º Arturo Palacios

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LOS SEÑORES

DON RAMON CHOUSA PEREZ Médico municipal del Corgo Y SU ESPOSA DOÑA MERCEDES GARCIA SANTOS D. E. P. Sus hijas, Mercedes, Ascensión, María y Teresa; madre, D.ª Ascensión Santos Barros; hermanos y demás familia, RUEGAN una oración por sus almas y la asistencia al funeral de aniversario que a las once de la mañana del jueves, día 4 del actual, tendrá lugar en la iglesia de San Pedro de Maceda (Corgo), así como a alguna de las misas que se celebren en la citada parroquia dicho día y que serán aplicadas por el eterno descanso de los finados. Lugo, 2 de abril de 1940.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA DOLORES GIL Y CABO VIUDA DEL CAPITAN CABRERO Falleció en Lugo el día 31 de marzo de 1939, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus hijos, D. Julián (Capitán de Infantería), D. Emilio (Capitán de Caballería) y D.ª Dolores Cabrero Gil (Maestra nacional de Otero de Rey); hermanas, D.ª Elisa y D.ª Dionisia Gil y Cabo; hijos políticos, D.ª Carmen López, D.ª Felisa Suárez y D. Bautista Núñez Varela (Maestra nacional de Rábade); nietos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral de aniversario que se celebrará mañana, día 3 de abril, en la parroquia de San Pedro, a las once de la mañana; así como a alguna de las misas que se celebren en la mañana de dicho día en la mencionada iglesia y a los novenarios de misas que darán comienzo el día indicado en Otero de Rey, Rábade y Villalbite (Camoiras); favores que agradecerán. Lugo, 2 de abril de 1940. El Excmo. Sr. Obispo de Lugo concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

Resultados de los partidos de Liga

PRIMERA DIVISION

El Celta derrota al Español de Barcelona

VIGO. — Un gran partido ha sido el que libró el domingo el Celta en Balaidos, contra el "leader" de la primera división de la Liga.

Todas las líneas funcionaron bien, distinguiéndose en la delantera Nolte y Venancio.

Alberly en la portería, hizo bonitas paradas que le valieron sendas ovaciones.

El match terminó con la victoria céltica por dos tantos a cero.

El Valencia palizó al Racing Santanderino

VALENCIA. — El domingo contendieron en Mostalla en partido de la primera división de la Liga el titular y el Racing de Santander.

El Valencia, sin esforzarse, gran cosa, venció rotundamente a los cántabros, que dieron sensación de un conjunto débil, ganándoles el encuentro por cuatro tantos a cero.

El Madrid vence al Betis en Sevilla

SEVILLA. — En el campo de Heliópolis y con un llenazo en el mismo, se jugó el domingo el partido de Liga entre el Betis local y el Madrid.

El primer tiempo transcurrió sin que ninguno de los equipos lograra inaugurar el marcador.

En el segundo, los madrileños desarrollaron un juego magnífico, obteniendo el triunfo por cuatro tantos a cero.

Derrota del Barcelona

BARCELONA. — Interesante resultó el partido de Liga jugado el domingo entre el Barcelona y el Atlético de Bilbao en el campo de las Cortes.

El Atlético jugó con más eficacia que el once local y a ello se debe la victoria que obtuvo, ganando los dos puntos del partido por dos a cero.

Un empate a cero en Zaragoza

ZARAGOZA. — El partido jugado el domingo entre el titular y el Hércules de Alicante, a pesar del dominio ejercido por el Zaragoza, concluyó con el empate a cero.

El Sevilla perdió en Madrid

MADRID. — El Atlético Aviación y el Sevilla, que fueron los equipos que el domingo último se enfrentaron en Chamartín para disputarse los dos puntos a ventilar, han jugado un gran match.

El triunfo correspondió al Atlético Aviación por cuatro a dos.

SEGUNDA DIVISION

Victoria del Deportivo de la Coruña

CORUNA. — El domingo contendieron en Riazor en partido del torneo de la segunda división de la Liga para el as-

J. G. Teijeiro

MEDICO

Especialista en Partos y enfermedades propias de la mujer e Infancia Cende Pallares, 5 - Tel. 214 LUGO

GUARDIA CIVIL

6.000 PLAZAS

Preparación rápida y segura a cargo personal competente y oficiales ejército

Academia Comercial Bolaño Rivadeneira núm. 9 Clases a jóvenes que trabajen durante el día

José María Fenollera Velón

MEDICO TOCÓLOGO MUNICIPAL Ex-alumno interno de Operación de la Facultad de Medicina de Santiago Premio extraordinario en la Licenciatura. — Ex-ayudante del Dr. Gómez Ulla — Diplomado por las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Santa Cristina de Madrid

CIRUGÍA GENERAL Y GINECOLOGÍA — OPERACIONES Hace público que ha trasladado su Clínica Operativa de la calle del General Mola, 11 (antes Moret) a la de Quiroga Ballesteros, 13-1.º — LUGO.

ANDRES DIEZ LAGE

OCULISTA

CONSULTA - OPERACIONES - TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

REINA, 18-2.º

(Casa Confitería Alejo Madarro) LUGO

censo a la primera, el Deportivo local y el Murcia.

En los dos tiempos se mostró superior el once herculino, a pesar de alinear con varios reservas.

Obtuvieron el triunfo los coruñeses por tres tantos a cero.

Un empate en Cádiz

CADIZ. — El titular que tan brillantemente actuó los domingos anteriores en la Coruña y en San Sebastián, a poco naufraga en su campo anteayer frente al Levante.

Con gran dificultad pudo lograr el Cádiz un empate a tres tantos. Los forasteros marcaron los suyos en el primer tiempo, y los gaditanos en el segundo.

LOS MODESTOS

El pasado domingo tuvo lugar en el campo de la Academia Galicia un interesantísimo partido de fútbol entre un equipo integrado por antiguos alumnos de aquella Academia, pertenecientes a la Sección de Deportes del SEU, y el equipo titular de la misma.

El encuentro, que tuvo fases de intensa emoción, debido al coraje y entusiasmo que desplegaron ambos once por conseguir la victoria, terminó con el empate a tres tantos.

Juventud de Acción Católica

Se ordena la presentación de todos los socios numerarios para un asunto de interés, a las ocho de la noche del día de hoy.

Lugo, 2 de abril de 1940. El presidente del Centro.

BRAGUEROS

dispone de un buen surtido la Droguería Galaica (Frente a la Diputación)

Mojicones

Ensaimadas Curasni Bollos de leche Todos los días fresquitos en la Confitería

SENI

Doctor Castro núm. 2 (Esquina a los Soportales) LUGO

Colegio Balmes

Ingreso Instituto, Bachillerato, Latin e Idiomas. — Preparación completa para alumnos libres y oficiales del Magisterio, Universidad y Carreras especiales

GENERAL MOLA, 9-1.º — LUGO

Productos de belleza

VASCONCEL los ha recibido nuevamente la Droguería Galaica

GENERAL MOLA, 9-1.º — LUGO

Productos de belleza

VASCONCEL los ha recibido nuevamente la Droguería Galaica

GENERAL MOLA, 9-1.º — LUGO

El Progreso

VENTA: Número suelto del día, 0'15 Atrasado, 0'25

SUSCRIPCION: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre

Lugo celebró con gran entusiasmo el Día de la Victoria

Vibrante alocución del general Tella

Ayer se celebró en Lugo el aniversario de la Victoria con diferentes actos, que resultaron brillantes a pesar de haber sufrido un día de lluvia.

En los edificios públicos ondeó el pabellón nacional, ostentando colgaduras los balcones de los mismos y los de las casas particulares.

La fachada y los jardines de la Diputación provincial, estuvieron artísticamente engalanados con banderas.

Por la noche lucieron iluminaciones varios edificios públicos.

A las nueve de la mañana recorrieron las principales calles de la población tocando dianas la banda municipal y las de cornetas y tambores del regimiento infantería de Montaña número 30.

Durante los actos celebrados, el comercio permaneció cerrado, suspendiéndose los trabajos en todas las obras y talleres.

SOLEMNE FUNCION RELIGIOSA EN LA CATEDRAL

A las once de la mañana, se celebró en la capilla mayor de la Catedral Basílica, una solemne función religiosa.

Asistieron a la misma todas las autoridades, jefes de Movimiento, el Cabildo y representaciones de los diferentes entes de la ciudad.

Las comisiones militares, que presidia el general gobernador militar excelentísimo señor don Heli R. Tella, se colocaron en el entramado de las vallas, del lado del Evangelio; y las representaciones civiles, al frente de las cuales se hallaba el gobernador civil excelentísimo señor don Pedro Morales Pleguezola, se situaron del lado de la Epístola.

Las autoridades fueron recibidas en la puerta del templo por una comisión capitular.

Concurrieron igualmente al acto, el primer batallón del regimiento de Infantería de Montaña número 30, con bandera, y las bandas de cornetas y tambores; un escuadrón de pie del regimiento de Caballería número 18, con estandarte, escuadra de batidores y la banda de trompetas; y las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La bandera del regimiento de Infantería y el estandarte del de Caballería, permanecieron durante el acto con sus respectivas escoltas, en la capilla mayor.

A la hora indicada, dió comienzo en el altar mayor la misa rezada que dió el excelentísimo señor obispo de la diócesis Dr. Balanzá ayudado por los canónigos M. I. señor don Mariano Martínez Ros y don Antonio García Conde.

Durante la misa los niños de coro cantaron con mucho gusto escogidos motetes.

A la terminación de la misa el prelado, revestido de pontifical, entonó el Te Deum, interpretándose por la capilla de voces de la Catedral bajo la dirección del maestro García Julve, la partitura del Te Deum, del maestro Haller.

Finalmente se cantó por la capilla la Reserva a cuatro voces, de García Julve, terminando el acto con la bendición dada con el Santísimo por el señor obispo.

EL DESFILE

Después de los solemnes actos celebrados en la Catedral, las autoridades se trasladaron a la calle de la Reina, en donde se había levantado una tribuna para presenciar el desfile de las fuerzas.

Un público numerosísimo se había estacionado en las aceras, ovacionando a los soldados.

En primer término desfiló un batallón del regimiento de Montaña número 30, con banda de cornetas y tambores y su bandera, haciéndolo a continuación un escuadrón de Caballería, con banda de trompetas y estandarte, y finalmente las milicias de Organizaciones Juveniles, con banda de cornetas y tambores y las banderas del Movimiento y Nacional.

LA ACTUACION DEL CORO DE LA SECCION FEMENINA

A la una de la tarde, en el templo de la Plaza de España, dió una magnífica recital de canciones populares y regionales el coro de la Sección Femenina de O. J., recogiendo merecidos aplausos del público numeroso, que a pesar de la lluvia escuchó con agrado el programa interpretado.

EN RADIO-LUGO

En la emisión de sobremesa de ayer de la radiodifusora local, quedaron gratamente sorprendidos los radioyentes de la misma con la actuación de dos artistas del canto. Fueron éstas Joaquina Carreras y su bella hija Joaquina que interpretaron un selecto programa de canciones diversas.

En la sesión extraordinaria celebrada a las nueve de la noche con motivo de la fiesta de la Victoria, nuevamente fuimos obsequiados los radioyentes con otro recital de can-

ACTOS SUSPENDIDOS

A causa de la pertinaz lluvia que sufrimos desde el mediodía, los actos deportivos que debían celebrarse por Organizaciones Juveniles en el Parque de Rosalía Castro a las cuatro y media de la tarde, fueron suspendidos.

EN LOS CUARTELES

Con motivo de la festividad del día, se sirvió a la tropa en los cuarteles una comida extraordinaria.

Todos los presos y arrestados no sujetos a procedimiento han sido puestos en libertad.

COMIDAS EXTRAORDINARIAS

También se sirvieron comidas extraordinarias en los diferentes centros benéficos de la ciudad y en la Prisión provincial.

LA ALOCUCION DEL GENERAL TELLA

A las nueve de la noche el excelentísimo señor don Heli R. de Tella y Cantos pronunció por el micrófono de Radio-Lugo la siguiente alocución:

Hemos celebrado hoy, con la sencillez y la sobriedad que exigen los nuevos modos, pero con la emoción y el entusiasmo también que demandan nuestros corazones y nuestros sentimientos de españoles, el primer aniversario de la Victoria.

Y esta fecha, que debe movernos a todos los buenos patriotas a una meditación serena y profunda, que debe ser en nuestra vida y en la vida de España como un hito que marque tan sólo una breve pausa en nuestro esfuerzo constante y cotidiano de la lucha por la resurrección y la grandeza de la Patria amada, es preciso que sea también el punto de partida para reanudar con más brío y mayor fe, si cabe, la labor de la Victoria definitiva, con sus sacrificios y sus heroísmos silenciosos a los que nosotros tenemos que hacer honor con nuestros actos y nuestros pensamientos, no olvidando jamás los yernos cometidos para no volver a incurrir de nuevo en ellos y teniendo siempre presente que el drama de sangre y de lágrimas que durante cerca de tres años ha estallado nuestro suelo fué un designio de Dios para nuestra salvación, pero fué también, sin duda, una sombra y severa penitencia porque habíamos cometido el pecado de olvidar nuestro propio ser, nuestra maravillosa unidad de destino, nuestra fuerza religiosa, geográfica, física y moral.

Durante 32 meses largos hemos luchado los españoles en una guerra a la que tuvimos que ir por necesidad, porque estaban cerrados todos los caminos de la concordia en un régimen que llevaba en su entraña la guerra social, la lucha de clases, la persecución de todo lo honrado, la destrucción de los valores más representativos de la nación. No fué nuestra Santa Cruzada una militarada ni un capricho, como dijeron los necios, ni menos un movimiento para reverter antiguos privilegios y aplastar al proletariado, como afirmaron los invertebrados a sabiendas de que mentaban y engañaban una vez más a las masas con el exclusivo fin de que les siguieran ayudando a mantener sus enclaves y sus sectarismos. La guerra fué una necesidad, repetimos, porque no había otra salida en aquel callejón, taponado por todas las ilegalidades y monstruosos atropellos, que lanzarse a obtener por la razón de la fuerza lo que no había medio de conseguir — agotada toda la paciencia y resignación de los buenos españoles —, por la fuerza de la razón.

España se puso en pie contra la anarquía impuesta y protegida por aquel Gobierno de sectarios y de traidores que hacía imposible la vida de la nación, de esta nación, españoles, que se hundía entre oleadas de sangre y desvergüenza, de lágrimas y de fango, con gran complacencia por parte de sus enemigos exteriores que creían que de tal modo podían seguir teniendo sometida a una especie de protectorado vergonzoso o convertirla en esclava de la más abyecta, de la más indigna y de la más despreciable de las naciones europeas.

Eso fué lo que empujó al país a la lucha violenta para acabar con la guerra social. Fué ésta pues una guerra de liberación para poner término a la guerra cobarde que imponía la tiranía; una guerra de justicia, de religión, de patriotismo, de defensa propia, de amor a España...

Triunfo magnífico éste cuyo aniversario hoy celebramos y por el cual hemos dado gracias a Dios postrándonos ante El bajo las banderas de nuestra Catedral Basílica. Triunfo que, como decía hace pocos días el señor Sánchez Mazas, ha tenido enorme transcendencia religiosa, política, histórica y moral, porque nos ha devuelto el modo

recto y originario de entender las tres condiciones inherentes a todo régimen político, o, si se quiere, "al mando de uno", "consejo y cooperación de los mejores" y "asentimiento de muchos". Victoria gloriosa que, como decía el Caudillo Franco, es la victoria sobre el mundo porque ha sido la victoria sobre las fuerzas internacionales, la victoria sobre el comunismo, sobre la masonería; la victoria de la juventud, la victoria de España.

La victoria de España, sí, que es de todos, porque ha sido el pueblo quien la ganó, no este o el otro grupo, este o el otro organismo, sino el pueblo español, el pueblo sano que sin distinción de matices, de clases ni de jerarquías, se unió al Ejército en aquella tarde luminosa del mes de julio de 1936 arremetiendo por un extraordinario ímpetu de implacable españolidad. Por eso y solamente por eso podemos decir que es la victoria de los nuevos anhelos, cifrados en conseguir, a costa de los nuevos sacrificios que sean necesarios, la grandeza de la Patria, la unidad indivisible de la tierra y de los hombres de España en lo religioso, en lo territorial, en lo político y en lo social.

Se alza aquí, en el suelo bendito de la Patria, en sus ardientes montañas o en sus nevadas cumbres, la España que reniega de su inmediato pasado, triste y amargo; se alza aquí, en los rumorosos valles y en los montes y en las abiertas playas españolas, el pueblo que quiere restaurarse a sí mismo de los siglos de vergonzosa subordinación a las intrigas, a las codicias y a los provechos del extranjero; se levanta bajo este cielo altísimo, encima de estas tierras quemadas por el sol, por la fe, por la pasión y por el coraje, la unidad de ambición, la voluntad de Imperio, que tiene su vértice en el Caudillo, que hoy nos representa; se yergue pujante nuestra gloria militar, que sueña anchos horizontes delante de su brío; se impone a toda la vida de la Patria un espíritu castrense, que aspira a cumplir un ancho destino histórico, y que necesita para ello un ejército y una marina potentes, una nación en perpetua centinela; y como apoyo necesario, como soporte real de su gloria, un pueblo compacto, organizado y patriota. Pero ese pueblo no es solamente cimiento y base, sino inspiración, aliento encendido, demanda rigurosa de nuevas glorias, hasta que la grandeza de España encuentre su justo lugar político y militar en el concierto de los Estados de Europa y del mundo, ese lugar a que tiene derecho y que le corresponde por su Historia y por el sacrificio de sus hijos.

Por eso yo he dicho antes que este pueblo español, —trabado y apretado por una ilusión unánime de engrandecimiento y por una radical resolución de alcanzar una auténtica justicia social que, libre de prejuicios y de sectarismos, tienda solamente a elevar y ennoblecer constantemente la vida y el alma de todos nosotros—, es el verdaderamente triunfador; ¡y hay de aquel que pretenda arrebatárselo o mermarlo la victoria!; ¡hay de aquellos que emboscados en nuestras filas o fuera de ellas, pretendan, por egoísmo o por mala fe, hacer estéril su sacrificio y su afán de Imperio, porque entonces ese mismo pueblo que hoy llenó nuestras calles para celebrar el aniversario de su Victoria, volvería a levantarse otra vez para imponer la voluntad sagrada de nuestros muertos, que es la voluntad de España.

¡La voluntad de Nuestros muertos! Oído bien, que no es ya, ni mucho menos, la voluntad de un grupo ni el capricho de un partido, como era antes, que es por el contrario la voluntad de los españoles todos que anhelamos un porvenir de positivo y concreto poderío, una gran anchura de nuestros cielos y nuestros panoramas, muy fuertes las armas, muy altas nuestras banderas del mar en un horizonte de navíos, turbado y cruzado el aire por alas hispánicas. Aspiramos también a un trato justo y digno por parte de todos los pueblos. Buscamos una movilización más justa y más honda de nuestros recursos materiales, una renovación de nuestro ímpetu espiritual, una cultura entre las más poderosas, unas generaciones de hombres duros y risueños, para el trabajo y para el combate, patriotas conscientes y honrados, que amen a España, su gloria y sus tradiciones y que sientan la necesidad de crear un Imperio para su Patria. Queremos la unidad entre los españoles y la unidad en el español, la fraternidad social por los eternos rumbos católicos, fusionados todos los espíritus en uno solo, que es el espíritu de España.

Esos son nuestros propósitos, esos deben ser nuestros anhelos y nuestras aspiraciones en este primer aniversario de la Victoria; y conste que no contienen estas mis palabras y las que otros más autorizados y más elocuentes pronuncian y difunden en este día, definiciones externas, sino interpretaciones tomadas desde la necesaria altitud histórica y cuyo único fin es

MADRID, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: EJERCITO.—La Dirección general de Transportes publica una relación de automóviles que están prestando servicio en las unidades de automovilismo que se indican y de los cuales no está plenamente demostrada la propiedad del Estado, por lo que en virtud de lo dispuesto en la Orden de 25 de febrero último se inserta la aludida relación. Para que por aquellos que se consideren con derecho a reclamar, formulen la solicitud correspondiente dentro del plazo previsto en la aludida disposición.

HACIENDA.—Se señala el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel, durante la primera decena del próximo mes de abril, en 204 enteros con veinte céntimas por ciento.

GOBERNACION.—Relación de nombramientos de carteros hechos a favor de Caballeros mutilados por la Dirección general de Correos y Telecomunicación.

OBRAS PUBLICAS.—Se fijan las plantillas en el Cuerpo de Camineros del Estado.

MADRID, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará en su número de mañana, el siguiente decreto de la Presidencia del Gobierno: "La dimensión de nuestra cruzada, los heroicos sacrificios que la victoria encierra, y la trascendencia que ha tenido para el futuro de España esta epopeya, no pueden quedar perpetuados por los sencillos monumentos con los que suelen conmemorarse en villas y ciudades los hechos salientes de nuestra historia y los episodios gloriosos de sus hijos.

Es necesario que las piedras que se levanten tengan las grandezas

de los monumentos antiguos, que desafían al tiempo y al olvido y que constituyan lugar de meditación y de reposo en que las generaciones futuras rindan tributo de admiración a los que les legaron una España mejor.

A estos fines responde la elección de un lugar retirado donde se levante el templo grandioso de nuestros muertos en que por los siglos se ruegue por los que cayeron en el camino de Dios y de la Patria, lugar perenne de peregrinación en que lo grandioso de la naturaleza ponga un digno marco al campo en que reposen los héroes de las cruzadas.

Por ello, previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo: Artículo primero.—Con objeto de perpetuar la memoria de los que cayeron en nuestra gloriosa cruzada, se elige como lugar de reposo donde se alcen Basílica, Monasterio y Cuartel de Juventudes, la finca situada en las vertientes de la Sierra de Guadarrama, término de El Escorial conocida hasta hoy con el nombre de Cuelga-Muros declarándose urgente ejecución las obras necesarias al efecto y siéndoles de aplicación lo dispuesto en la Ley de siete de octubre de mil novecientos treinta y nueve.

Artículo segundo.—Los gastos que origine la compra del lugar y la realización de los proyectos serán con cargo a la suscripción nacional, que quedará, en la parte que correspondiera, sujeta a este fin.

Artículo tercero.—Por la Presidencia del Gobierno se nombrará la comisión o comisiones necesarias, a fin de dar en el menor plazo posible a esta gran obra.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en El Pardo, a primero de abril de mil novecientos cuarenta.—FRANCISCO FRANCO.—Cifra.

¡¡Compre una bolsa de corchos!! Por unos cuantos céntimos dispondrá de un buen surtido Bolsa familiar conteniendo 50 corchos surtidos 60 céntimos Bolsa industrial conteniendo 500 corchos surtidos 6 pesetas De venta en: DROGUERIA GALAICA San Marcos, 15 (Frente a la Diputación) La Bolsa familiar contiene los tapones de uso más corriente en toda casa particular. La Bolsa industrial contiene los más usuales en almacenes de vinos comercios de ultramarinos hoteles, etc. Además vendemos toda clase de Tapones de corcho

SANATORIO QUIRURGICO - de - CASTO GONZALEZ MENDEZ Médico Forense Del Hospital de San Carlos de Madrid Cirugía - Partos - Traumatología Toda clase de operaciones Rayos X - Electroterapia San Marcos, 2-1.º - Teléfono, 75 - LUGO

optica la mejor surtida OMANSO LUGO

TENSIL para lavado de ropas finas Droguería Galaica (Frente a la Diputación)

abrir vuestros pechos y vuestros corazones a la lección clara y entera, dramática y esperanzada que, como decía el otro día un querido y admirado camarada, fué señalada por aquel Capitán de la Falange, José Antonio, que marchó con sus camisetas azules a la muerte para mejor guiarlas a la gloria, en ejemplo vivo y cruento de permanente acto de servicio.

Yo dije un día que España fué y será grande porque sus hijos no tienen los desmayos de las razas débiles ni las vacilaciones de los pueblos veleidosos...

No existe intervalo sustancial, decía ha poco un escritor francés, no existe en España una noche entre el crepúsculo todavía luminoso de la Edad media y la resplandeciente aurora de los tiempos modernos. Y añadía: ésta es la gran originalidad y el excepcional mérito de España; ella ha trabajado más que ninguna otra nación por engrandecer el mundo geográfico y el mundo del espíritu, así como por renovar, y al mismo tiempo ha mantenido, también mucho más que los otros pueblos, aquellas tradiciones sagradas fuera de las cuales no hay salvación para la Humanidad.

He ahí unas palabras que interpretan bien y fielmente los pensamientos y los sentimientos de los españoles en la hora presente, en esta hora en que después de las jornadas gloriosas de nuestra guerra, frente a esta España todavía dolorida por los zarzapos enemigos y destrozada aún en gran parte por la locura de los que solamente cifraron sus empeños en hacer imposible la resurrección de nuestra Patria, se alza en el exterior un mundo enloquecido, una Europa que se emboracha en alcanzar soluciones sin salida posible. Nos hallamos, como decía muy bien el otro día José María Alfaro, ante uno de esos trances de la Historia que deciden la vida de los pueblos por siglos. Y hay que pensar que solamente cuando se hace uno de esos titánicos esfuerzos como el que nuestra Patria inició el glorioso 18 de julio es cuando puede de nuevo cogerse con pulso universal el timón de la Historia, porque solamente entonces es cuando se aprende a despreciar lo que hay de ener-

vante vida y de mentira en el simple acomodo a las circunstancias, y cuanto de capacidad inventiva aparece en los hombres después de las tempestades heroicas.

Y nada más; meditemos hoy, en este primer aniversario de la Victoria de nuestras armas, al cabo de un año de difíciles conquistas de esta gran batalla de la paz, lo que el futuro quizá nos tiene reservado. Baste con pensar que no es improbable que, en medio de ese delirio y locura de Europa, pueda corresponder a nuestra Patria ser la reserva moral del mundo viejo, y, seguramente, —en unión de nuestros hermanos de América—, árbitros de la dirección de este mundo delirante.

Para entonces es preciso, más que nunca, que estén tensos todos los espíritus, que estén prestas todas las voluntades, que sean una realidad esas nuestras aspiraciones a que me refería antes; que un Ejército poderoso haga de nuestro mundo cédula de afirmaciones incombustibles, que un sólo fervor haga que todos nos sintamos orgullosos de nuestro pasado glorioso y le hagamos honor en el porvenir con nuestros actos y con nuestros pensamientos, pensando en que no puede ser estéril el sacrificio de todos los que dieron su vida por la Santa Causa de la salvación de España. Y para que eso no suceda, para que además pueda ser una realidad próxima la reconstrucción y la grandeza de la Patria, como ayer lo fué la victoria de nuestras armas, celebremos al desaliento, a la mentira o a la falaz insidia, llenemos nuestras voluntades con el convencimiento de que lo que vale vencer es lo difícil y que del ejercicio de nuestro esfuerzo, del espíritu de sacrificio que pongamos en cumplir con nuestro deber, en rechazar y castigar, si preciso fuera, las trampas y arides de nuestros enemigos encubiertos o descarados, saldrá la tranquilidad y el bienestar de todos y con él la prosperidad y la grandeza de España pudiendo entonces, orgullosos, repetir con toda la fuerza de nuestros pulmones, con todo el entusiasmo de nuestros corazones, el triple grito de nuestro Moisés, el triple grito de nuestro Moisés: España, Una; España, Viva; España, Libre. ¡Arriba España! ¡Viva España!